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❳
INSTITUT EDUTER

Analyse des PPP 2011 

à partir de la base de données nationale SPHINX Inst allation
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❳ La base de donnLa base de donnéées Sphinx :es Sphinx :

• La base de données est constituée des données 
saisies par plusieurs acteurs du PPP dans les 
départements.

• Elle  constitue un « échantillon » suffisant pour 
apporter des analyses qualitatives  sur la mise en 
œuvre des PPP

• Le taux de réponse aux questions est toujours précisé
pour apporter un indice de représentativité des 
résultats, et les résultats sont généralement rapportés 
au total des réponses effectives, permettant ainsi des 
analyses relatives, mais non absolues.
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❳ LL’é’échantillon dchantillon d’’analyseanalyse

Afin de disposer d'éléments fiables  il a été exclu de 
l'échantillon  tous les  départements qui ne  saisissent 
pas directement leurs données PPP dans Sphinx

Au total, l’analyse  porte sur les données de 73  
départements pour l’échantillon 
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❳ La base de donnLa base de donnééeses

• Au 30 juin 2012 le nombre de candidats 
saisis dans Sphinx était de   32120

• L'échantillon qui sert de base à l'analyse 
porte sur les PPP agrées en 2011 soit :  
3262 dossiers
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❳ Profil des candidatsProfil des candidats

Taux de réponse : 96,2%

Nb % cit.

Homme 2 290 73,0%

Femme 847 27,0%

Total 3 137 100,0%

Taux de réponse : 97,4%

Nb % cit.

20 ans et moins 705 22,2%

21-25 ans 1 022 32,2%

26-30 ans 754 23,7%

31-38 ans 694 21,9%

39-40 ans 0 0,0%

plus de 40 ans 1 <0,1%

Total 3 176 100,0%

Sexe Classes d'âges - Age des candidats
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❳
Profil des candidats 

Durée cumulée des expériences 
professionnelles en lien avec l’installation

Taux de réponse : 98,2%

Nb % cit.

moins de 3 mois 117 4,6%

3 à 6 mois 213 8,4%

6 mois à 1 an 314 12,5%

1 à 3 ans 687 27,3%

3 à 5 ans 516 20,5%

5 à 10 ans 439 17,4%

plus de 10 ans 235 9,3%

Total 2 521 100,0%
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❳
Profil des candidats

Taux de réponse : 93,9%

Nb % cit.

CAPA 8 0,3%

BEPA 106 3,5%

BPA 10 0,3%

Equivalent BEPA ou BPA 5 0,2%

Bac professionnel agricole 657 21,4%

BP REA 851 27,8%

BTA 75 2,4%

CCTAR 38 1,2%

Equivalent BTA ou + 47 1,5%

Bac D' 4 0,1%

Bac STAE/STAV 113 3,7%

BTSA 819 26,7%

Maîtrise en élevage 5 0,2%

DUT Agronomie 17 0,6%

Ingénieur 108 3,5%

Autre diplôme agricole national 57 1,9%

Diplôme étranger reconnu 7 0,2%

non communiqué 5 0,2%

pas de diplôme agricole 131 4,3%

Total 3 063 100,0%

Taux de réponse : 96,0%

Nb % cit.

oui 2 104 67,2%

non 1 029 32,8%

Total 3 133 100,0%

Origine agricole – Le candidat est-il 
d'origine agricole ?

Diplôme agricole – Quel est le diplôme (ou titre) 
agricole le plus élevé éventuellement détenu par le porteur 
de projet ?
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❳
Profil des candidats

Diplômes agricoles détenus regroupés
par classes

Taux de réponse : 93,7%

Nb % cit.

Niveau V 129 4,2%

Niveau IV 1 785 58,4%

BTSA 819 26,8%

Ingénieur 108 3,5%

Autres 86 2,8%

Pas de diplôme agricole 131 4,3%

Total 3 058 100,0%
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❳
Les temps du PPP

Intervalle entre le 1er contact au Point Info Instal lation et la date
de retour de l'autodiagnostic au PII (en jours)

Taux de réponse : 72,7%

Nb % cit.

Moins de 10 577 24,3%

De 10 à 29 554 23,4%

De 30 à 59 371 15,6%

De 60 à 99 242 10,2%

De 100 à 199 204 8,6%

200 et plus 424 17,9%
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❳
Les temps du PPP

Intervalle entre le retour de l’autodiagnostic

au PII et le 1er RDV au CEPPP (en jours)

Taux de réponse : 57,1%

Nb % cit.

Moins de 10 469 25,2%

De 10 à 29 875 47,0%

De 30 à 59 338 18,2%

60 et plus 179 9,6%

Total 1 861 100,0%
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❳
Les temps du PPP

Intervalle entre la date d’agrément
et la date de validation (en mois) �

Taux de réponse : 70,2%

Nb % cit.

Moins de 1 137 6,0%

De 1à 2 350 15,3%

De 2à 3 354 15,5%

De 3 à 6 912 39,8%

De 6 à 9 357 15,6%

De 9 à 12 123 5,4%

De 12  à 24 45 2,0%

De 24 à 36 0 0,0%

36 et plus 13 0,6%

Total 2 291 100,0%
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❳
Les conseillers PPP « compétences »

Quelle est la structure d'origine du conseiller PPP  compétences ?

Taux de réponse : 85,7%

Nb % cit.

Chambre d'agriculture 1 545 55,3%

CFPPA 732 26,2%

organisme de formation agricole spécialisé 272 9,7%

ADASEA 81 2,9%

autre organisme de formation 55 2,0%

MFR ou IREO 36 1,3%

organisme de formation affilié à la FDSEA 27 1,0%

Autre 26 0,9%

ADEAR 11 0,4%

AFIP 4 0,1%

Centre de gestion 3 0,1%

GAB ou autre OF spécialisé "bio" 1 <0,1%

CIVAM 1 <0,1%

MSA 0 0,0%

Total 2 794 100,0%
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❳
Les conseillers PPP « projet »

70-Structure conseiller projet - *Quelle est la str ucture d'origine du conseiller projet?

Taux de réponse : 85,7%

Nb % cit.

Chambre d'agriculture 2 270 81,2%

ADASEA 279 10,0%

Centre de gestion 117 4,2%

CFPPA 23 0,8%

ADEAR 23 0,8%

Autre 20 0,7%

autre organisme 17 0,6%

organisme de formation agricole spécialisé 15 0,5%

GAB ou autre OF spécialisé "bio" 11 0,4%

CIVAM 8 0,3%

MFR ou IREO 7 0,3%

MSA 3 0,1%

organisme de formation affilié à la FDSEA 1 <0,1%

AFIP 0 0,0%

Total 2 794 100,0%
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❳
Structure réalisant le stage 21h

Structure 21h - Quel a été l'organisme conventionné po ur la réalisation du stage 21h ?
Taux de réponse : 51,4%

Nb % cit.

Chambre d'agriculture 820 48,9%

CFPPA 465 27,7%

Autre 205 12,2%

Syndicat agricole 119 7,1%

organisme de formation affilié à la FDSEA 36 2,1%

Organisme agricole 20 1,2%

MFR ou IREO 10 0,6%

ADASEA 2 0,1%

Organisme de formation spécialisé en bio 1 <0,1%

MSA 0 0,0%

Exploitation agricole 0 0,0%

autre chambre consulaire 0 0,0%

ADEAR 0 0,0%

AFIP 0 0,0%

Centre de gestion 0 0,0%

Entreprise autre 0 0,0%

Coopérative, CUMA 0 0,0%

CIVAM 0 0,0%

Total 1 678 100,0%
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❳ Parcours diplParcours diplôômant dans le PPPmant dans le PPP

5,5 % des porteurs de projets ont un parcours 
diplômant inclus dans leur PPP (soit 146).

Taux réponse = 81,8 %

- 117 pour un BP REA

– 10 pour un Bac pro CGEA

– 15 autres diplômes
– 4 sans réponse
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❳ Le contenu des PPP              Le contenu des PPP              ééchantillon 3262chantillon 3262

Le stage de 21 h étant obligatoire, n'est pas 
considéré comme une préconisation.

2311 candidats se voient prescrire au moins 1 
action  (soit 71 %). 

En moyenne 2,26 actions sont prescrites par 
candidat
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❳ Le contenu des PPP Le contenu des PPP -- prprééconisationsconisations

Parmi les actions de formation préconisées aux  
2311 candidats 

• 90,7 % sont des « actions de formation sans 
période en entreprise »
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❳ Le contenu des PPP prLe contenu des PPP prééconisations conisations 
(suite)(suite)

14,6 % des candidats se voient prescrire au moins un 
stage en exploitation agricole.

Parmi les autres préconisations aux 2311 candidats, 
on dénombre :

• 6 stages à l’étranger 

• 28 stages en entreprise

• 22 actions de tutorat 

• 23 actions de parrainage 



10

19

❳
Durée des stages en exploitation

Nombre de mois de stage en exploitation en France

Taux de réponse : 89,0%
Moyenne = 2,30

Nb % cit.

Moins de 1 0 0,0%

1 79 40,5%

2 62 31,8%

3 19 9,7%

4 16 8,2%

5 1 0,5%

6 16 8,2%

De 7 à 11 0 0,0%

12 et plus 2 1,0%

Total 195 100,0%
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❳

Thèmes des formations
Classement par thème des actions de formations pres crites

Taux de réponse : 63,8%

Nb

Comptabilité-gestion 779

Spécificités des installations sociétaires 621

Techniques de productions 548

Aide à l'élaboration ou à la conduite du projet 528

Gestion administrative 383

Accompagnement à la finalisation du PDE 293

Aspects juridiques et fiscaux 242

Organisation du travail et GRH 176

commercialisation-marketing 108

Respect environnement 104

Négociation et communication 75

Gestes et pratiques professionnels 68

Environnement socio-professionnel de l'installation 37

développement personnel 30

Informatique et NTIC 26

vente directe 24

inclassable 22

Santé et sécurité au travail 20

Diversification 16

Conduite d'engins et permis 10

circuits courts 8

agriculture biologique 7

Entretien, maintenance 5

Accompagnement à la VAE 5

Qualité 3

langues 1

Techniques de commercialisation-marketing 0


